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Ο Μητροπολίτης Αθανάσιος για την 
καταστροφική πυρκαγιά στη Λεμεσό
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Λεμεσού

Δυο ανθρώπινες ζωές και 125 τετραγωνικά χιλιόμετρα καμένης 
γης, με ανυπολόγιστες υλικές και ψυχικές ζημιές, κατάπιε στο 
πέρασμα της η πύρινη λαίλαπα που ξέσπασε την Τετάρτη στην 
ορεινή Λεμεσό, η μεγαλύτερη που γνώρισε η Κύπρος στη 
σύγχρονη ιστορία της.

Την ίδια ώρα με πνεύμα θυσιαστικής αγάπης προς τους πυρόπληκτους, η 
Ιερά Μητρόπολη Λεμεσού ανταποκρίνεται έμπρακτα στην πρωτοφανή 
καταστροφή που άφησαν πίσω τους οι πυρκαγιές στην ευρύτερη περιοχή. Σε 
συντονισμό με τις αρμόδιες αρχές, η Μητρόπολη ανέλαβε την καθημερινή παροχή 
1.000 γευμάτων – 500 το μεσημέρι και 500 το βράδυ – προς όσους βρίσκονται σε 
ανάγκη.

Παράλληλα, ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος με μήνυμα στην ομάδα «Φίλοι 
π.Αθανασίου Μητρ.Λεμεσού» στο Facebook αναφέρεται επίσης στις μεγάλες 
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απώλειες που υπέστησαν όχι μόνο οι κάτοικοι, αλλά και η ίδια η Εκκλησία, καθώς 
κάηκαν παρεκκλήσια και ναοί. Με λόγο παρηγορητικό και ελπιδοφόρο, ο 
Πανιερώτατος καλεί όλους σε εντατική προσευχή, αλληλεγγύη και ενότητα, για 
την πνευματική και υλική στήριξη των πληγέντων και την αποκατάσταση της 
πληγωμένης υπαίθρου της Λεμεσού.

Αναλυτικά το μήνυμα του Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανασίου:

Επειδή αρκετοί με ρωτούν για τις πυρκαγιές, να πω κάτι που είναι χρήσιμο για 
όλους μας. Καταρχάς η Ιερά Μητρόπολή μας ανέλαβε να παρέχει 500 γεύματα το 
μεσημέρι και 500 το βράδυ. Θα μαγειρεύουμε εδώ, θα φροντίζουμε να έχουμε 
γεύματα και δείπνα για πεντακόσια άτομα, αυτά που χρειάζονται και είναι σε 
δύσκολη θέση, σε συνεννόηση και επικοινωνία με την πολιτική άμυνα .

Όπως καταλαβαίνετε είναι ένας μεγάλος αριθμός γευμάτων, χρειάζονται πολλοί 
άνθρωποι και πολλά υλικά για να γίνουν αυτά. Με τη βοήθεια του Θεού θα τα 
αναλάβει η Μητρόπολη αυτά όλα τα πράγματα.



Να πω επίσης ότι σε αυτή τη μεγάλη καταστροφική πυρκαγιά έγιναν πολλές 
ζημιές, κάηκαν πολλά σπίτια των αδελφών μας, αυτοκίνητα, υποστατικά, ζώα, 
δέντρα, χωράφια, κάηκαν τα πάντα. Και εμείς, η Εκκλησία, είχε τις δικές της 
ζημιές αλλά το πιο λυπηρό είναι ότι κάηκαν και κάποια εκκλησάκια. Κάηκε το 
παρεκκλήσι του Αγίου Ανδρέου στο Σούνι, κάηκε το παρεκκλήσι του Αγίου Ιωάννη 
του Ρώσου στο Βουνί και κάηκε και η μεγάλη Εκκλησία του Αγίου Σιλουανού και 
Σωφρονίου των Αθωνιτών, στο Σούνι. Κάηκε ολοσχερώς, έγινε στάχτη, δεν έμεινε 
απολύτως τίποτα! Ένα βουνάρι πέτρες. Κι εκείνη η Εκκλησία, έχει 5 χρόνια που τη 
χτίσαμε, και ήταν πανέμορφη, ένα στολίδι της περιοχής, κάηκε και αυτή μαζί με 
όλα τα δέντρα και όλα τα υπόλοιπα που ήταν εκεί και τώρα εκεί, πλέον, είναι ενας 
τόπος κατάμαυρος, κρανίου τόπος! Δεν υπάρχει τίποτα που να θυμίζει ζωή και 
χαρά. Ο Θεός να βοηθήσει τον κόσμο. Να προσευχόμαστε να βοηθήσει ο Θεός τους 
αδερφούς μας που είναι εμπερίστατοι από τις πυρκαγιές και να σκεπάσει ο Θεός να 
αποφεύγονται τέτοια θλιβερά πράγματα. Να αναπαύσει ο Θεός τους 
κεκοιμημένους αδερφούς που κοιμήθηκαν με πολύ οδυνηρό θάνατο και να 
παρηγορήσει τους οικείους τους. Ο Θεός να σκεπάσει. Να προσευχομαστε να 
σκεπασει ο Θεός και να μας δυναμώσει να ανταπεξέλθουμε στη μεγάλη αυτή 
δυσκολία που όλοι βιώνουμε, ιδιαίτερα στην πόλη μας και στην επαρχία μας. Η 
μισή επαρχία και πλέον, κάηκε. Η Λεμεσός, που είχε πανέμορφη ύπαιθρο, που ήταν 
όλα τα κρασοχώρια, τα χωριά με την ωραία ύπαιθρο, έγιναν παρανάλωμα του 
πυρός όλα αυτά τώρα και δεν βλέπει κανείς τίποτα που να θυμίζει την όμορφη 
εκείνη εικόνα της υπαίθρου που είχαμε κοντά μας.

Δόξα τω Θεώ πάντων ένεκεν!

Ας είναι ευλογημένο το όνομα του Κυρίου!

Μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πυρκαγιές στη Λεμεσό: Στάχτη έγιναν δύο εκκλησάκια – Στο πλευρό των 
πυρόπληκτων η Μητρόπολη

Σώθηκε η Ιερά Μονή Παναγίας Αμασγούς από την πυρκαγιά στη Λεμεσό
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Κάηκε η εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Ρώσου στο Βουνί (BINTEO)

Αρχιεπίσκοπος Κύπρου για φονική πυρκαγιά: Ανάγκη για ψύχραιμη 
αντιμετώπιση και παροχή κάθε δυνατής στήριξης στους πληγέντες
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